Четвері 17 ноября 2016

№ 42 (766)

www.rg.ru

Периодическое издание Совета Министров Союзного государства

Номер подготовлен к печати при содействии редакций «Российской газеты» и газеты «Советская Белоруссия»

На встрече в Минске

Григорий Рапота и премьер Беларуси Андрей Кобяков обсудили повестку предстоящего Совмина Союзного государства

В историческом музее Беларуси открылась предновогодняя выставка «Время чудес. Зимние праздники изабавы» Страница 4



ИНТЕГРАЦИЯ /

ПЛАН действий по гармонизации подходов на 2016—2017 годы подписали главы министерств природных ресурсов России и Беларуси. Прежняя классификация учитывала только запасы полезных ископаемых. В новом варианте с целью приближения к международным стандартам будут учитываться технологические аспекты добычи ископаемых. В России переход на новую систему начался с нынешнего года. Белорусские предприятия начнут подсчитывать запасы углеводородного сырья с 1 января 2017 года.

ОБРАЗОВАНИЕ

МЕЖДУНАРОДНАЯ конференция «Образование, наука и производство в XXI веке: современные тенденции развития» прошла в Белорусско-российском университете в Могилеве. В ней приняли участие более 100 ученых из ведущих вузов Беларуси, России и Украины. Они обсудили актуальные вопросы, касающиеся перспектив развития образовательных процессов и технологий, инновационной деятельности, а также основные тенденции развития современного промышленного производства.

МОЛОДЕЖЬ

В СМОЛЕНСКЕ состоялась профильная молодежная смена «Союзное братство». Более 70 представителей Смоленской и Витебской областей приняли участие в работе дискуссионных площадок и мастер-классов по молодежному сотрудничеству, журналистике и туризму, прослушали лекции российских и белорусских экспертов об актуальных проблемах российско-белорус ской интеграции. В ходе встречи было объявлено о начале конкурсов лучших молодежных проектов в сфере приграничного туризма и журналистики.

МАНЕВРЫ /

ТАКТИЧЕСКОЕ учение белорусских и российских десантников прошло на полигоне «Брестский». Основная фаза учения прошла в три этапа, в нем участвовало около 900 военнослужащих наших стран и более 150 единиц техники. Российские и белорусские десантники совместно отработали навыки ведения контрдиверсионных действий по обнаружению, блокированию и уничтожению незаконных вооруженных формирований в приграничной зоне Союзного государства.



генеральный директор госкорпорации «Росатом»:

— Совместная работа российских и белорусских специалистов на сооружении Белорусской АЭС способствует расширению сотрудничества. Это, несомненно, пойдет на пользу нашим народам, поскольку атомная энергетика создает условия для развития науки и техники, внедрения высоких технологий и подготовки высокопрофессиональных специалистов. Беларусь получит сделанную под ключ мощную станцию, которая обеспечена максимально высоким уровнем

ЦИФРА НЕДЕЛИ

делегатов

из России, Беларуси и других стран приняли участие в Третьем международном форуме городовпобратимов, прошедшем в Волгограде.

Главная тема / «СОЮЗ» разузнал, о чем мечтают сегодня юные журналисты Беларуси и России

О родине, о доблести, о славе...



Сергей Рыков,

rykov.tribuna@yandex.ru

опрос, который казался мне естественным (кто у тебя папа и мама?), обернулся нелепой бестактностью. В зрачках Никиты закипела обида. Он только что получил свою порцию славы, аплодисменты благодарного зала, улыбки девчонок, диплом и подарки... А тут я со своим бли-

Родителей у меня нет, проглотив мой вопрос, как черствую корку хлеба, ответил Никита. — Так получилось. Живу с бабушкой. Она мой опекун. И не будем об этом...

Никита попытался улыб-

— А журналистом хочу стать, чтобы таких, как я, сирот, раюсь защитить их детство. Острым пером...

Никита, наконец, улыбнулся. Пусть и грустно. Нос кнопкой. В конопушках, несмотря на позлнюю осень. (Мы с ним пошутили – в его веснушках из Беларуси в Россию путешествует солнце.) Уши торчат, как ручки у праздничной сахарницы. И взрослый, много старше Никиты, взгляд. Еще не юноша, но уже не ребе-

Никита Коптяев из Витебска стал лауреатом проекта «Юные Акцент журналисты России и Беларуси о Союзном государстве». Ему 15 лет. Занимается в клубе юных корреспондентов «Юникс». Пять лет сотрудничает с республиканской детской газетой «Зорька». Учится в профессионально-техническом машиностроительном колледже.

- Главные качества журнана Земле было меньше. Посталиста? — уходя от больной для

проекту «Юные журналисты России и Беларуси о Союзном государстве» всего четыре года. Но его популярность стреми

собеседника темы, с высоты своих лет пытаюсь «экзаменовать» Никиту

> Парень задумался. Посмотрел оценивающе.

 Писатель Юрий Поляков хорошо сказал: пишешь тремя пальцами, а болят душа и тело. — И не дожидаясь очередного вопроса, Никита уточнил: — Закончу колледж — пойду в армию ума набираться. Потом подумаю о журналистике конкретнее.

Для юных журналистов единство России и Беларуси естественно, как дыхание

Вместе с Никитой на подиум нарядного павильона № 57 «Моя история» на ВВЦ поднялись Мария-Луиза Лещинская, Дарья Подгайная из Минска и Антон Воробьев из Витебска. Все они – юнкоры республиканской детской газеты «Зорька». (В прошлом году «Зорька» отметила 70-летний юбилей, оставшись самой жизнеспособной и востребованной на постсоветском пространстве цен-

тральной газетой для детей.) Мария-Луиза Лещинская готовая эстрадная певица. Получив приз, как юный журналист, Мария-Луиза отблагодарила зал лирической белорусской песней. Зал аплодировал стоя.

Информационному проекту «Юные журналисты России и Беларуси о Союзном государстве» четыре года. Популярность «малыша» растет не по дням, а по часам.

тенденции / В Бресте союзные депутаты говорили об общих перспективах развития туризма

Пойдем новыми тропами

Валентина Козлович, valentinakz@mail.ru

очему в Союзном государстве медленно набирает обороты внутренний туризм и что нужно сделать, чтобы белорусы и россияне бывали друг у друга чаще? На минувшей неделе проблемы и перспективы направлений туристической деятельности Союзного государства обсуждали в Бресте.

В первый день участники 47-го заседания постоянно действующего семинара при Парламентском собрании Союза Беларуси и России по вопросам строительства Союзного государства возложили венки к Вечному огню в Брестской крепости. Ежегодно в мемориальном комплексе бывает до 400 тысяч туристов. Далеко не 700 тысяч, как, к примеру, в 1972 году, в первый год работы мемориала. Основными посетителями и тогда, и сейчас являются школьники. Когдато регулярно курсировали туристические поезда, сейчас — только «поезда памяти», приуроченные к Дню Победы и дате начала войны. Можно ли увеличить поток туристов в Брестскую крепость?

Руководитель семинара, председатель Комиссии Парламентского собрания по социальной политике, науке, культуре и гуманитарным вопросам Елена Афанасьева надеется, что уже в ближайшем будущем может быть реализован совместный проект «Брестская крепость — Волго-



ский туристический маршрут «Брестская крепость —

лозоплетения Что они тут наплели?

взял урок мастерства

РЕМЕСЛА / Репортер «СОЮЗа»

Виолетта Дралюк, dralukk73@mail.ru

недавнем прошлом электрик Белорусского метал-В лургического завода, а ныне мастер по лозе Виктор Давидович, в последнее время, где только не появится, тут же создаст вокруг себя здоровый ажиотаж. Будь то местная ярмарка, международный фестиваль или белорусское посольство в Москве, народу возле его плетеного рукоделия собирается огромное количество. Секретом такого притяжения заинтересовалась и корреспондент «СОЮЗа», отправившись к ремеслен-

нику в гости — в город Жлобин Гомельской области. Виктор Николаевич согласился приветить, однако

место встречи предложил другое: — Все мое «хозяйство» — работы, лоза, инструменты – в агрогородке Красный Берег, что в 30 минутах от Жлобина. В старинной усадьбе Козелл-Поклевских XIX

Я даже присвистнула от удивления:

Неужели прикупили памятник архитектуры?! Нет, что вы! В усадебном доме — экспозиции, филиал Жлобинского историко-краеведческого музея. И у меня там мастерская по лозоплетению, ученики.

Поезд из Гомеля домчал до станции «Красный Берег» за полтора часа с небольшим. Еще минут 20 ходу и вот она: красная ограда, сложенная в позапрошлом веке, за которой расположился государственный аграрный колледж, а в глубине — усадьба в облаках желтых листьев старинного английского

Почта «СОЮЗа»

закон / Как устроить белорусского ребенка в московский детский сад?/ страница 4



пресс-тур / Ученые Беларуси и России работают по десяткам совместных проектов

Досмотрят за пять секунд

Юлия Васильева, julia@rg.ru

РОССИЙСКИЕ ученые намерены еще активнее сотрудничать с белорусскими коллегами. В ближайших планах — создание единого дазерного центра. выведение новых сортов пшеницы, разработка биотехнологий и технологий для медицины, навигации, космоса... А еще совместная работа над инновационными материалами и перспективами их применения, исследования в области химии и химических технологий, устойчивого энергоснабжения ученые Сибирского отделения РАН рассказали участникам пресс-тура «Новосибирский Академгородок — территория опережающего развития», организованного для белорусских и российских журналистов Постоянным Комитетом Союзного государства.

Как сообщил председатель Сибирского отделения РАН академик Александр Асеев, сотрудничество с Беларусью является приоритетным направлением для сибирских ученых. Новосибирская область

активно сотрудничает с Беларусью, идет регулярный обмен делегациями. Ежегодно в Новосибирске проходит форум «Технопром», в котором белорусы всегда принимают участие. Если говорить о статистике, то число совместных проектов Сибирского отделения РАН

и Национальной академии Республики Беларусь с каждым годом растет. В 2010 году их было 16, в 2012—2014 годах — 34, а в период с 2015-го по 2017-й год намечено выполнить 58 совместных проектов.

Идей много, однако, по словам Александра Асеева, все упирается в финансирование. На сегодняшний день основным источником финансирования межакадемических проектов стали гранты Российского фонда фундаментальных исследований (РФФИ) и Белорусского республиканского фонда фундаментальных исследований (БРФФИ). Есть конкретные проекты, которые могли бы участвовать в программах Союзного государства. Например, новые лазерные и аддитивные технологии и технологии механообработки в машиностроении. Ймеются комплексные исследования и разработки для предприятий Союзного государства, включая производство продуктов малотоннажной химии, материалов и элементов средств связи, программного обеспечения, фабрику биополимеров, развитие и применение био- и клеточных технологий в медицине, в производстве фармацевтической продукции. Разработки касаются и производства продукции сельского хозяйства на основе новых аграрных технологий и биотехнологий..



Одна из ключевых встреч — с учеными Сибирского отделения РАН. Число их совместных проектов с Беларусью растет с каждым годом.

АНОНС / Как в Гусь-Хрустальном возродили уникальный промысел

Едва не разбили...

Подробности в ближайших номерах газеты

Официальные на 17.11.2016 курсы валют 1 поссийский рубль 1 белорусский рубль 1 доллар США ЦБ России и Нацбанка 1 доллар США Беларуси

белорусского рубля российского рубля российского рубля